
ATA DA 26ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

CONSELHO MUNICIPAL DE 

SANEAMENTO BÁSICO – CONSAB/RIO 

VERDE, PARA APROVAÇÃO DA ATA DA 

ÚLTIMA REUNIÃO, APRESENTAÇÃO DA 

NOVA SEDE DA AMAE, AÇÕES DE 

FISCALIZAÇÃO, RELATÓRIO ANUAL DE 

ATIVIDADES DA AMAE 2023, PROCESSO 

JUDICIAL SANEAGO CONTRA AMAE – 

MULTAS SISTEMA DE ESGOTAMETO 

SANITÁRIO. 

 

Às 08 horas e 43 minutos do dia 23 do mês de outubro do ano de 2024, no auditório da 1 
AMAE, estabelecido na R. 09, Qd. 11, Lt. 203 – Gleba A – Parque Solar do Agreste, Rio 2 
Verde - GO, reuniram-se os Senhores Membros do Conselho Municipal de Saneamento 3 
Básico – CONSAB/RIO VERDE nomeados através do Decreto nº 1.793 de 07 de outubro 4 
de 2019, alterado pelo Decreto nº 346 de 25 de janeiro de 2022, Anangélica da Silva de 5 
Oliveira, representante da Secretaria da Saúde; Bacus de Oliveira Nahime, representante do 6 
CREA; Bruno Botelho Saleh, representante da AMAE; Cristiane Lina Almeida, 7 
representante do Procon; Cledson Niomar Cardoso da Silva, representante da ACIRV; Édio 8 
Damasio da Silva Junior, representante do Comitê de Bacias; Marcos Gomes Alcantra, 9 
representante da Secretaria da Infraestrutura; Gerlos Mendonça de Morais, representante do 10 
Poder Legislativo; Tiago Rosa dos Santos e Matias Eduardo Morais Evangelista, ambos 11 
representantes do Titular dos Serviços. A REUNIÃO teve como objetivo aprovar a ATA da 12 
última sessão, apresentar a nova sede da AMAE, divulgar as ações de fiscalização, informar 13 
sobre o Relatório Anual de Atividades da AMAE 2023 e, atualizar sobre o Processo Judicial 14 
da Saneago contra a AMAE, referente às multas de Esgotamento Sanitário. A reunião 15 
também contou com a presença do Sr. Carlos Henrique Maia, coordenador de fiscalização; 16 
do Sr. Rauander Douglas Ferreira Barros Alves, diretor de administração e finanças; e do 17 
Sr. Luiz Lourenço Mendonça Parreira, coordenador de regulação, todos representantes da 18 
AMAE, na qual foram convidados para participar das apresentações listadas na pauta. O Sr. 19 
Bruno Botelho Saleh, assumiu a presidência dos trabalhos, tendo na oportunidade 20 
designado a Sra. Thuani Maiara de Oliveira para secretariar a reunião, em seguida, o 21 
mesmo DECLAROU aberta a 26ª Sessão Ordinária do Conselho Municipal de Saneamento 22 
Básico – CONSAB/RIO VERDE. INICIOU-SE o primeiro tópico da pauta com a 23 
“Apresentação da Nova Sede da AMAE”, durante a qual o Sr. Bruno Saleh conduziu os 24 
conselheiros presentes em uma visita às instalações. No segunda tópico da pauta foi 25 
colocada em discussão a ATA da sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. 26 
SEGUIU-SE para o terceiro tópico da pauta, “Ações da Fiscalização”, apresentado pelo Sr. 27 
Carlos Henrique Maia. Ele detalhou as atividades realizadas pela equipe de fiscalização da 28 
AMAE, que incluíram fiscalizações programadas e não programadas, emergenciais e 29 
rotineiras nos sistemas de abastecimento de água e esgotamento sanitário. Também foram 30 
realizadas campanhas de medição de pressão de água na zona leste da cidade, além do 31 
acompanhamento do controle de resíduos sólidos por meio de um relatório analítico. "O Sr. 32 
Vereador Gerlos QUESTIONOU sobre a capacidade de recebimento de efluentes na 33 
Estação de Tratamento de Esgoto – ETE Chapadinha. Em RESPOSTA, o Sr. Bruno Saleh 34 
explicou que a capacidade máxima da estação já foi atingida, devido aos diversos projetos 35 
realizados pela prefeitura em benefício da população, os quais não estavam previstos no 36 
cronograma inicial. Ele ressaltou que será necessário aguardar a inauguração da nova 37 
estação de tratamento, a ETE Lage, que terá a capacidade de atender às localidades que 38 



estão aguardando as ligações das novas redes de esgoto. Além disso, será preciso esperar a 39 
entrega do CRONOGRAMA DE PLANEJAMENTOS e execuções das obras da BRK 40 
Ambiental para o ano de 2025. Após uma breve discussão sobre o tema, sem dúvidas ou 41 
questionamentos adicionais, a reunião avançou para o quarto tópico da pauta, o “Relatório 42 
Anual de Atividades da AMAE 2023”. Nesse momento, o Sr. Rauander Douglas Ferreira 43 
Barros Alves expôs os principais pontos do relatório, destacando os municípios atendidos 44 
pela agência, suas áreas de atuação, incluindo drenagem e manejo de águas pluviais, e 45 
detalhando a GESTÃO FINANCEIRA E ORÇAMENTÁRIA. Também foram abordados 46 
aspectos como a arrecadação das receitas da AMAE, as despesas, as atividades 47 
institucionais, jurídicas, de ouvidoria e de planejamento e gestão administrativa, com o 48 
suporte de tópicos e gráficos que facilitaram a compreensão. Ao chegar ao tópico da pauta 49 
relacionado à Regulação, o coordenador de regulação, Sr. Luiz Lourenço Mendonça 50 
Parreira, foi convidado a dar continuidade à apresentação. Ele detalhou os procedimentos 51 
regulatórios da agência, destacando os DEVERES E OBRIGAÇÕES PREVISTOS NA 52 
REGULAÇÃO CONTRATUAL, bem como as resoluções publicadas ao longo de 2023. No 53 
tópico referente à Fiscalização, o coordenador Carlos Henrique Maia assumiu a 54 
apresentação, abordando os PROCEDIMENTOS FISCALIZATÓRIOS. Ele explicou as 55 
atividades realizadas, como visitas e inspeções, a elaboração de relatórios de fiscalização, a 56 
abertura de processos digitais para controle e acompanhamento das ações de fiscalização, 57 
além dos processos sob a responsabilidade dessa área na AMAE. Foi informado ainda que o 58 
relatório completo será encaminhado por e-mail aos conselheiros e estará DISPONÍVEL 59 
para consulta no SITE OFICIAL da AMAE. Atendendo à solicitação do Sr. Bruno, a 60 
assessora institucional exibiu no telão o site, que está em fase final de implantação, para 61 
apresentação aos conselheiros. O conselheiro Bacus de Oliveira Nahime, representante do 62 
CREA, solicitou o uso da palavra para fazer um PEDIDO: que a BRK Ambiental apresente, 63 
na próxima reunião do CONSAB, a PROGRAMAÇÃO DE EXECUÇÃO DOS 64 
SERVIÇOS DE ESGOTAMENTO SANITÁRIO NOS BAIRROS DE RIO VERDE, com 65 
destaque para o RESIDENCIAL ÁGUA SANTA. O presidente ACOLHEU a solicitação e 66 
comprometeu-se a convidar os representantes da BRK para participarem da próxima 67 
apresentação. O Sr. Bacus QUESTIONOU a possibilidade de implementar uma empresa de 68 
resíduos sólidos em Rio Verde. Em resposta, o Sr. Bruno informou que o município tem 69 
interesse em ter um aterro próprio, mas que, no momento, realiza o transbordo dos resíduos 70 
sólidos para o aterro licenciado mais próximo, localizado em Guapó. Em seguida, o Sr. 71 
Bacus perguntou quais orientações poderiam ser dadas a uma empresa interessada em 72 
instalar um aterro no município. O Sr. Bruno SUGERIU que a empresa entre em contato 73 
com a Secretaria de Meio Ambiente para obter informações sobre o uso do solo e os demais 74 
procedimentos necessários, ressaltando que a AMAE não possui alçada para intervir nesse 75 
tipo de negociação. Sem mais dúvidas ou questionamentos, foi dado prosseguimento ao 76 
último tópico da pauta, "Processo Judicial SANEAGO e AMAE – Multas Relativas ao 77 
Sistema de Esgotamento Sanitário". O Sr. Rauander retomou a palavra para informar aos 78 
conselheiros sobre o Processo Judicial nº 5625795-50.2022.8.09.0138, cujo objeto é uma 79 
Ação Anulatória do Auto de Infração nº 002/2020. Esse auto refere-se ao lançamento 80 
inadequado de esgoto em corpo hídrico, em descumprimento à Resolução nº 025/2005 da 81 
AGR, vigente à época da infração. Em sua defesa, a SANEAGO alegou não ser responsável 82 
pelo ocorrido, argumentando que o lançamento dos efluentes foi realizado na ETE 83 
Chapadinha, administrada pela subdelegatária BRK Ambiental S/A. Por outro lado, a 84 
AMAE sustentou que o Município delegou os serviços à SANEAGO, e, por isso, esta seria 85 
a responsável pela prestação dos serviços de água e esgoto. A sentença proferida 86 
determinou que a empresa concessionária SANEAGO é solidariamente responsável por 87 
quaisquer prejuízos ocasionados por sua subdelegatária, afastando, assim, a alegação de 88 
nulidade do auto de infração. Nada mais havendo a ser tratado, o Senhor Bruno Botelho 89 



Saleh às 10 horas e 24 minutos, deu por encerrada a reunião e, eu Thuani Maiara de 90 
Oliveira, Secretária lavrei a presente Ata, que vai por mim assinada 91 
_________________________________________ e pelos conselheiros presentes. 92 
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